

创新企业境内上市政策落地 境外上市企业回归门槛 2000 亿

备受市场关注的创新企业境内发行上市政策落地。证监会6日发布一系列相关试点工作配套规则,这意味着符合条件的创新型企业可以开始申请试点境内发行上市。

哪些企业有资格成为试点?创新企业估值怎么定?如何防范过度炒作?……记者就市场关注的这些问题进行了采访。



谁有资格成为试点 互联网、大数据、云计算等七大新经济领域

证监会6日发布《存托凭证发行与交易管理办法(试行)》等一系列试点工作配套规则,创新企业通过IPO和存托凭证(CDR)“登陆”A股的政策进一步明确。

业内人士介绍,存托凭证是指存托人签发,以境外证券为基础在中国境内发行,代表境外基础证券权益的证券。

“本次试点设定了较高的门槛,面向符合国家战略、掌握核心技术、市场认可度高的创新企业。”证监会相关部门负责人说,总体上看,试点门槛高于市场所谓“独角兽”企业的标准。

七大新经济领域成为试点重点行业。互联网、大数据、云计算、人工智能、软件和集成电路、高端装备制造、生物医

药等高新技术产业和战略性新兴产业,这七大领域中达到相当规模的创新企业有望入选试点企业。

对于已在境外上市的大型红筹企业,市值不得低于2000亿元人民币;尚未在境外上市的红筹企业和境内企业,最近一年营业收入不得低于30亿元人民币且估值不低于200亿元人民币,或收入快速增长,拥有自主研发、国际领先的技术,同行业竞争中处于相对优势地位。

上海证券交易所表示,将加强加快优质上市资源培育,突出对“BATJ”(百度、阿里巴巴、腾讯、京东)类、“独角兽”企业的上市服务。深圳证券交易所则明确表示,要为“独角兽”开辟“绿色通道”。

6只战略配售基金获批

华夏、南方、嘉实、汇添富、招商、易方达等6家公募基金公司6日宣布,旗下“战略配售”基金已于当日获得证监会的发行批文。这是首批以战略配售股票为主要投资标的的基金,可投资以首次公开募股(IPO)、中国存托凭证(CDR)形式回归A股的科技巨头。

“战略配售”是“向战略投资者定向配售”的简称,是新股发行阶段的一种股票配售方式,最大特点是能够保证参与的投资者获得稳定的配售份额,优先获取优质资产。根据证监会相关指导文件,存托凭证可以根据需要进行战略配售。

据了解,战略配售的对象主要考虑资质优异且长期战略合作的投资者,通常为资金体量较大的国有企业、保险机构、国家级投资基金等。借道战略配售基金,普通投资者可以享受和全国社保、养老金等机构同等的配售优先权,从而以“战略投资者”身份投资知名科技企业。

华夏基金透露,战略配售基金预计最快于6月11日接受认购,最终时间仍需以基金公司招募说明书为准。

今年IPO制度迎来重大变革,在为本土“独角兽”上市开辟绿色通道的时候,允许此前已在海外上市的创新龙头

创新企业怎么选 证监会将成立科技创新咨询委员会

据介绍,证监会将成立科技创新咨询委员会,对申请企业是否纳入试点范围作出初步判断。

咨询委定位为证监会的政策咨询机构,负责向证监会等部门提供专业咨询和政策建议,不仅对申请创新试点企业

的技术状况、模式特征、发展前景等相关情况提供专业咨询,也对IPO、再融资、并购重组审核等相关问题提供咨询意见。

相关试点企业经过咨询委初审后,证监会再召开发审会,对企业是否符合法定发行上市条件进行审核。

创新企业估值怎么定 通过充分的市场询价来发现价格

创新企业将如何估值备受市场关注。市场人士分析,试点的创新企业在发展阶段、行业、技术、产品、模式上具有独特性,有的没有可比公司,有的尚未盈利,传统市盈率等估值方法不完全适用。

对于这些情况,证监会相关部门负

责人表示,新的成熟估值模式尚未建立或未经有效检验,估值和定价难度较大,所以需要充分的市场询价来发现价格。在询价过程中,将充分发挥专业机构投资者投资者的积极作用,增强他们在定价构成中的影响力。

对二级市场流动性有何影响 稳妥推进创新企业发行股票和CDR试点工作

对于市场关注的二级市场流动性问题,业内专家指出,二级市场流动性是动态变化的,与多种因素相关。试点创新企业上市本质上是IPO。在近年A股IPO常态化的背景下,一二级市场已经形成了相对成熟、有效的流动性调节机制,这为试点企业发行上市创造了良好条件。

市场对于创新企业的热情由来已

久。证监会表示将依法严把入口关,宁缺毋滥,稳妥推进创新企业发行股票和CDR试点工作。

对于可能出现的过度炒作,证监会表示将继续强化交易所一线监管,加大投资教育和风险提示力度,引导投资者理性参与交易。对炒作中存在的违法违规行为,证监会和交易所将坚决打击,毫不手软。

投资者权益咋保护 试点企业实现盈利前高管不得减持股票

目前发布的规则并没有对投资者门槛作出规定,仅从投资者保护角度对投资者适当性作出要求。据了解,交易所将在后续业务规则中明确CDR投资者适当性管理的相关事项。

“需要强调的是,证监会不对企业质量、投资价值、投资者收益等作出判断。”这位负责人提醒,投资者应充分评估试点企业的各项风险,审慎作出投资决策,

自主判断试点企业的投资价值,自行承担投资风险。

为确保境内外投资者的合法权益得到公平保护,证监会明确:投资者受到违法侵害同等赔偿、试点企业实现盈利前高管不得减持上市前持有的股票、确保CDR持有人实际享有的权益与境外基础股票持有人相当。

据新华社

“在象湖里,让世界看见你幸福的样子”短视频大赛启动

近日,“在象湖里,让世界看见你幸福的样子”短视频大赛启动仪式暨主播进校园活动在河南工业大学400平方米演播厅成功举行。

大赛将紧扣“幸福”这一宽泛的主题,在各个不同的时间节点,鼓励大家将生活中随处的幸福以短视频的形式晒出来,引发受众共鸣,分享生活中的精彩。

据了解,本次的短视频大赛从5月初报名开始,已经有近千位摄影、视频爱好者参与进来。此次大赛有象湖里公寓十年免租金以及iPhone8等大奖。你可关注“象湖里”或者“931郑州经济广播”微信公众号,回复短视频,即可成功报名。汤如音

企业以IPO或CDR方式回归A股。5月下旬,以“独角兽”身份启动IPO的工业富联率先采用战略配售创新机制,共有20家战略投资者参与。

华夏基金首席策略分析师轩伟等多位业界人士表示,伴随着国家各项支持新兴产业发展的政策不断落地,以创新技术型企业为代表的新经济企业迎来良好的发展机遇。工业富联成功“试水”战略配售,或为后续新经济企业IPO或CDR发行提供借鉴。作为投资者共享优质科技企业发展红利的新渠道,战略配售基金也拥有广阔的投资前景。据新华社